

ЗНАКОМОЕ лицо. Тонкие правильные черты. Высокий, стройный, с выправкой кадрового офицера.

Где-то уже встречался этот человек.

— Наш комбат — Усцелемов, — представил его формовщик цеха изложниц Лев Гладышев.

Ну, да — Усцелемов. Его можно было бы сразу узнать, если бы, как тогда два года тому назад в абзакском военно-спортивном лагере, на нем была та самая форма. Усцелемов — рабочий листопрокатного цеха № 5, а в прошлом старшина, командовал батареей.

И тогда его ребята держали себя молодцами и старались что было силы опередить парней из других бригад по всем статьям в изучении военной техники, спортивной борьбе, ходьбе в строю.

В этом году Усцелемов был назначен наставником в обучении допризывников новой специальности — парашютистов. Что за парни подобрались в его батарею — один к одному. Все они добровольно вызвались изучить парашютное дело.

— Вначале немного побаивались, — рассказывает Лев Гладышев, — не легко было решиться совершить первый прыжок, сердце уходило в пятки.

А потом жалели, что разрешено лишь три прыжка в программе подготовки военно-спортивного лагеря металлургов.

— Мы бы и двадцать раз согласились прыгнуть, — смеется Гладышев, — вошли по вкусу.

Молодые люди спортивного склада, смелые, сильные брались за любое дело с азартом. Плавать — хорошо, идти на веслах — тоже неплохо. Стрелять по мишеням — хоть по нескольку раз в день, не откажутся.

А когда бывали-таки действительно трудные минуты, ну, скажем, во время многокилометровой пробежки, поспричь — рядом бежит пятидесятишестилетний начальник военно-учебного пункта Иван Григорьевич Гребенкин — и будто сил прибавляется.

Нагрузка не уменьшается день ото дня, а мышцы твердеют, прибавляется сил, выносливости, и легко на душе от сознания своего «всесовершенства». Многие ребята в отряде парашютистов приобрели в военно-спортивном лагере спортивные разряды. Лев Гладышев, токарь основного механического цеха, Вячеслав Кочетков и другие парни из их батареи выполнили нормативы не по одному, а по нескольким видам спорта: в прыжках с парашютом, в плавании, народной гребле и т. д.

А значок «Готов к защите Родины» получил каждый. Многие продемонстрировали отличные знания в обращении с

оружием и знакомстве с ним, в умении ориентироваться на местности, различать рода войск и в других секретах основ военной науки.

Можно было бы даже не говорить этого — ограничиться сообщением, что батарея Усцелемова в первой смене лагеря, в котором занималось 200 будущих воинов, заняла первое место.

На семинаре, посвященном вопросам военно-патриотического воспитания молодежи, состоявшемся 28 июня, Лев Гладышев несколько не рин

новом военных знаний ведется в учебных учреждениях, на производстве.

Секретарь парткома В. Смеюшев, открывая семинар председателей первичных организаций ДОСААФ докладом об уровне военно-патриотической работы среди молодых металлургов, призвал руководителей общественных организаций комбината еще более активно выполнять эту миссию.

В. СМЕЮШЕВ: Сложная военная техника по силам молодым людям,

спорту, большому числу молодежи дать технические специальности, которые могут пригодиться им в армии.

Молодежь комбината неплохо выглядит в соревнованиях по военно-прикладным видам спорта, занимая первые места в городе и области. Но не надо на этом успокаиваться.

Успешному претворению этих задач будет способствовать книга учета хода подготовки молодежи к службе в Советской Армии. Предсе

та. Тогда можно получить уверенность, что эти люди после увольнения в запас обязательно вернутся в свой цех.

Когда мы говорим о военно-патриотическом воспитании юношей, особую роль в этом деле отводим занятиям спортом. Каждый молодой человек в какой-то мере приобщен к какому-либо из видов спорта, и наставникам молодежи необходимо следить, чтобы спортом ребята занимались не от случая к случаю, а постоянно. Для

В. ДВОРНИКОВ, председатель ДОСААФ ММК: Я не раз бывал в военно-спортивном лагере на Солёном озере. Ребята на глазах меняются. От вольностей не остается следа — дисциплина! Горячо берутся за учебу. И у многих отличные отметки по ряду дисциплин. С удовлетворением члены экзаменационной комиссии отмечают хорошее знание ребятами материальной части мотоциклов, радиодела, умение пользоваться оружием. Важно только проследить, чтобы после военно-спортивного лагеря они «не растеряли» знания. У них ведь не большой опыт вождения мотоциклов, не мешает им еще более усовершенствоваться в стрельбе, в цехах можно создать для этого условия.

Со своей стороны мы нашли дело мотоциклистам. Организованная недавно секция игры в мотобол приглашает желающих попробовать свои силы в этом виде спорта. Работает стрелковый клуб, где можно научиться метко попадать в цель.

В. ШАКИН, заместитель секретаря комсомольской организации коксохимического производства: Молодежь, которой предстоит служить в рядах Вооруженных Сил, всегда в поле нашего зрения. Ежемесячно организуем лекции на военно-патриотические темы, встречи с бывшими фронтовиками, воинами, отслужившими свой срок в Советской Армии. Почти каждый работник нашего участка состоит в первичной организации ДОСААФ. Часто проводим соревнования по военно-прикладным видам спорта. В прошлом году обучение в военно-спортивном лагере «Юность Магнитки» от нашего участка прошло 1200 юношей.

К. ПЛИСКОНОС, работник заводоуправления: Военно-спортивные лагерь — отлично зарекомендовавшая себя форма военно-патриотического воспитания молодежи. Ежегодно более двух тысяч металлургов изучают здесь основы военной науки. И это облегчает им службу в Вооруженных Силах. Они развиваются также политически и морально. С этого лета молодые люди освивают здесь специальности парашютистов, водителей машин, мотоциклов, радиотелефонистов, водителей рулевых шлюпок.

Эти знания допризывникам передают хорошие специалисты, бывшие офицеры Советской Армии.

В. АГРОНОВ,

На снимках: в военно-спортивном лагере комбината на Солёном озере.

Парни с комбината



перед службой в армии

свалился, когда заявил от имени своих товарищей:

— Отличная штука — военно-спортивный лагерь. И морально, и физически я готов к службе в армии. Чувствую — в силах противостоять любым трудностям.

Да, военно-спортивный лагерь многое способен дать допризывной молодежи, облегчает ей прохождение службы в рядах защитников Родины.

Но ведь несколько недель не так много для того, чтобы всесторонне подготовиться к выполнению священной обязанности.

Военно-спортивный лагерь — конечный пункт перед призывом в Вооруженные Силы страны нового пополнения.

Военно-патриотическое воспитание, физическая закалка и обучение допризывной молодежи ос-

имеющим среднее образование, освоившим начальный курс военной подготовки, занимающимся спортом. Поэтому приобщение молодежи к военно-прикладным видам спорта ложится на плечи руководителей ДОСААФ, комитетов комсомола. Мы применяем различные формы развития у молодежи необходимых качеств. Но этого еще мало. Кружковую работу в цехах необходимо расширять и вовлекать в нее все большее число юношей, достигших призывного возраста. И для этого необходимы еще более интересные средства наглядной агитации, надо больше проводить военных походов, военизированных игр, соревнований по военно-прикладным видам

дателям первичных организаций она будет при мерным планом военно-патриотической работы в молодежном коллективе.

Т. ДОРОЖКИН (правобережный райвоенкомат): Крепкие ребята — любо поглядеть — возвращаются из рядов Советской Армии. Сильные, дисциплинированные, сообразные, наделенные техническими знаниями. Таких парней любой производственный коллектив с радостью примет в свою семью. Подготавливая, а потом провозжая рабочих в армию, надо не порываться с ними связи: интеллектуально их успехами в воинской службе, посвящать в дела производственной жизни, как это делают работники отдельных цехов комбина-

того, чтобы эти занятия были повседневной привычкой, надо применять всевозможные формы спортивной работы — не только на стадионах и на спортплощадках, а повсюду, где только можно использовать спортивные элементы. Приведу такой пример. Я недавно был в Прибалтике, в местах где воевал в годы Великой Отечественной войны, и меня очень обрадовало, что в селах молодежь, развлекаясь, не упустит случая посоревноваться в силе, ловкости. Какие только соревнования там не устраивают. Самые простые из них, в смысле применения у нас, единоборство на бревне, различные догонялки, чехарда и т. д. — много игр которые наша молодежь с большим удовольствием примет, если мы им это предложим. Это тоже спорт, помимо того еще и пропаганда спорта.

тот, чтобы эти занятия были повседневной привычкой, надо применять всевозможные формы спортивной работы — не только на стадионах и на спортплощадках, а повсюду, где только можно использовать спортивные элементы. Приведу такой пример. Я недавно был в Прибалтике, в местах где воевал в годы Великой Отечественной войны, и меня очень обрадовало, что в селах молодежь, развлекаясь, не упустит случая посоревноваться в силе, ловкости. Какие только соревнования там не устраивают. Самые простые из них, в смысле применения у нас, единоборство на бревне, различные догонялки, чехарда и т. д. — много игр которые наша молодежь с большим удовольствием примет, если мы им это предложим. Это тоже спорт, помимо того еще и пропаганда спорта.